



羊城晚报记者 郝浩宇

活力湾区电子竞技比赛



2023活力湾区电子竞技比赛广州增城盛大开幕

打造“电竞名城”，增城一马当先

活力广州增城，竞现湾区魅力！12月1日，2023活力湾区电子竞技比赛开幕式在广州增城举行。广州市增城区人民政府副区长张英智，广东省互联网业联合会党支部书记、秘书长曾玲珊，羊城晚报报业集团党委委员、副社长、副总编辑孙璇等领导嘉宾出席了开幕式。

在今年的杭州亚运会上，电子竞技首次成为正式比赛项目，迎来了高速发展的良机。2022年6月，广州市发布了《广州市工业和信息化发展“十四五”规划》（以下简称《规划》）。《规划》中提出广州要加速打造“世界电竞名城”，在当下的背景和政策支持下，增城区开始全力发展电竞产业，举办高水平的电竞赛事成为其中的重要一环。

张英智在致辞中表示，大湾区蓬勃发展，文旅产业加快复苏蝶变，新业态、新场景不断涌现，电竞产业也迎来发展的黄金时期。而广州也正成为“电竞+城市”战略发展的重要试验田。增城则应时而动，融入粤港澳大湾区建设发展大局，主动把握广州东部中心发展机遇，积极迎合电竞发展的潮流，以更加开放、包容、积极的姿态发展电竞产业，促进“电竞+”产业发展，推动东部中心城市能级提升。2023活力湾区电竞比赛在增城的落地，可谓正当其时。

通过举办此次大赛，聚集电

选手展现风采，发扬电竞精神

开幕式上还进行了本届电竞比赛官方合作伙伴授牌仪式，张英智和孙璇作为主办方代表为虎牙公司、YY直播、滴滴、ATXG时尚运动服饰、ROG游戏手机、彼岸里文化艺术等官方合作伙伴颁发了官方合作伙伴牌匾。

本届比赛由广东省互联网业联合会指导，羊城晚报报业集团、广州市增城区文广旅体局主办，羊城晚报品牌传播中心、广州市增城区旅游体育发展中心、虎牙直播、YY直播承办，腾讯游戏人生、广东省游戏产业协会、广东软件行业协会、广东省项目管理学会、广东省互

联网协会、广东数字出版产业联合会、广东省网络文化协会协办。

整体赛事将以王者

荣耀高校邀请赛的形式

呈现，《王者荣耀》也是

杭州亚运会电竞项目之

一。比赛吸引了来自广

州大学、仲恺农业工程

学院、广东技术师范大

学等13所广东高校的约300名选手报名。

据了解，本赛季报名信息一经公布便得到了众高校学子的大力支持。广州大学电子竞技协会组织了32支队伍在校内进行了多轮选拔赛，最终选出一支冠军战队代表广州大学出战；仲恺农业工程学院共有16支战队报名参赛，冠军战队从三轮淘汰赛中脱颖而出，拿到了代表学校出战的资格。多支高校代表队均表示，他们将全力以赴争取胜利，在展现自我风采的同时发扬电竞精神。

值得一提的是，为联动即将于2024年1月1日在增城区举办的粤港澳女子半程马拉松，赛事组委会还特别规定每支战队必须包含一名女性选手。本届电竞大赛分为线上初赛及线下决赛两部分，线上初赛将于12月初进行，线下决赛将于12月16日至17日在增城广场进行。

专访广州市增城区副区长张英智
文体旅产业获持续赋能，电竞在增城的发展优势得天独厚

羊城晚报记者赵亮晨林本剑

2023活力湾区电子竞技比赛在广州市增城区火热开幕。这一新兴赛事IP缘何落户增城区？增城区发展电竞运动和电竞产业有哪些优势？秉持“体育+文旅”理念，增城区今年精彩活动频出，都有哪些亮点和心得？12月1日，增城区副区长张英智面对羊城晚报记者的专访，打开了话匣子……

新业态撬动城市发展，电竞在增城正当其时

12月1日的开幕式现场气氛火爆，电竞运动在增城的人气显露无遗。作为一项全新的赛事IP，2023活力湾区电子竞技比赛是怎样落地增城区的呢？张英智表示，这首先得益于增城区对电竞运动和电竞产业的高度关注，“我们注意到，国际奥委会已经设立了电竞委员会和奥林匹克电竞周，同时今年的杭州亚运会也将电竞比赛作为正式的比赛项目。基于这个认识，同时在羊城晚报报业集团和相关的行业协会的大力支持下，令这一电竞比赛落地到了增城。”

增城区和电竞有缘。电竞运动是未来竞技运动的潮流，张英智认为，增城区电竞业态虽然处于起步阶段，但是和增城区的经济发展相似，正在高速发展。“以广州科教城为

代表的发展平台，增城如今已拥有21所高等院校、近30万名在校大学生，这是增城培养电竞人才的沃土，也是增城举办电竞比赛、发展电竞运动和相关产业的最好的人才基础和群众基础。”

张英智透露，增城区将通过举办2023活力湾区电子竞技比赛，为电竞人才提供展示自我的平台、燃烧激情的舞台，让更多有电竞梦想的年轻人看到电竞运动的欣欣向荣，推动“电竞+”产业的发展。张英智说：“以绿色为底色，文化为灵魂，产业为支撑，以更加开放、包容、积极的姿态发展电竞产业，促进‘电竞+’的产业发展，推动东部中心城市能级提升。2023活力湾区电竞比赛在增城的落地，可谓正当其时。”

文体旅深度融合，这些举措释放产业活力

纷呈、轮番上阵，相继举办了荔湖音乐节、百琴音乐会、全国百项非遗进增城、荔枝到正佳广场、增城荔枝走进十三朝古都西安、环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛、粤港澳大湾区铁人三项赛、粤港澳大湾区跆拳道比赛、龙三格斗环球拳王广州邀请赛，2023赛季中国三人篮球联赛、全国篮球广东公开赛、荧光夜跑、活力尊巴、荧光跳绳等特色文旅体盛宴。

“我们要深入贯彻落实省‘1310’具体部署和市委‘1312’思路举措，主动作为、奋发有为、担当善为，以文赋能，以旅兴商，以体引流，实现文旅体农商深度融合，为推动增城高质量发展作贡献。”张英智表示。

无体育不增城，文体盛宴“全年无休”

增城区？张英智略微思忖，一口气给出了三个答案。

“第一句是‘千年古邑，文艺增城，文可化人，艺可通心，文艺让城市生活更美好。’历史悠久的文脉，让增城山、河、湖的美景和各色美食小吃，既给人带来视觉和味觉的美好享受，更有着人文气息的绵长回味。”

“第二句是‘周末到增城，畅享微度假。’”张英智说，增城有一种令人惬意的气质，游客在这里可以感受到怡然自得的休憩时光。

“第三句是‘追梦湾区，纵马增城。’广州东部中心是未来湾区发展的热点，张英智表示，增城区地处广州东部中心‘现代活力核’、粤港澳大湾区100公里‘黄金内湾’的北顶点，2023年前三季度GDP增速广州第一，拥有无限的发展空间。”

增城区副区长
张英智

2023年12月2日/星期六/经济新闻部主编/责编 丁玲 / 美编 夏学群 / 校对 黎松青



广汽本田
发布“2050年交
通事故零死亡”
企业安全愿景

长期践行“文明交通”，广汽本田安全愿景无止境

12月2日是第十二个“全国交通安全日”，全国各地以“文明交通 你我同行”为主题积极开展122“全国交通安全日”主题活动。当下，推进社会公众的交通安全意识显著提高，让交通文明日益成为出行准则，已经成为全社会包括政府、企业、校园及广大机构的共识。

截至2023年9月底，全国机动车保有量达4.3亿辆，其中汽车3.3亿辆，机动车驾驶人5.2亿人，其中汽车驾驶人4.8亿人。今年一季度至三季度，全国新注册登记汽车1817万辆，同比增长4.4%。据统计，去年全国因为交通事故死亡的人数超过6万人，受伤超25万人。这显示出交通安全的现实迫切性，让出行安全成为从城市到农村都高度关注的社会问题。

在刚刚结束的广州车展上，广汽本田宣布将以“2050年交通事故零死亡”为愿景，积极开展梦想童行、安全中国行等“安全出行计划”的活动。努力推进安全教育，降低社会成本，提升城市效率，增加民众幸福感，减少道路悲剧发生，这一切都成为广汽本田矢志不渝的追求。多年以来，广汽本田从产品、服务到教育、培训等全方位实践，以春风化雨的方式积极推进全社会的道路安全意识提升。

安全驾驶体验，树立业界标杆

今年，广汽本田累计产销达1000万辆，连接了1000万车主及其家庭。广汽本田深知，规模越大，责任越大。广汽本田以一流的产品、品质和服务守护消费者的安全出行，更是身体力行地引领全社会对于交通安全的高度重视。

作为“安全中国行”的核心内容之一，安全驾驶体验营为驾驶员提供更专业、更系统的安全驾驶培训，从而提高人们安全驾驶的意识和技能，堪称业界典范。

11月8日-10日，“千万之上，安全如一”2023年广汽本田安全中国行·安全驾驶体验营于广州市增城区的广汽本田喜悦安全驾驶中心正式举办。全国多家媒体代表参与体验，通过专业的安驾理论培训和实操训练，着力提升驾驶人员的驾驶技能。除了面对媒体，广汽本田安全驾驶体验营活动也面向车主招募，体验营以专业化、系统化培训，切实帮



2023年广汽本田安全中国行·安全驾驶体验营

道路安全创新大赛，激发青年智慧

相比面向社会驾驶员人群举办的安全驾驶体验营，“道路安全创新大赛”作为广汽本田安全中国行的核心项目之一，是面向高校学生群体打造的实践与交流平台，以其行业性、专业性和创造性，吸引了广大学子的参与。

11月1日，2023年广汽本田安全中国行·第四届道路安全创新大赛决赛在苏州举行，作为2023年中国汽车安全大会暨

砺·行者大会的分论坛之一，联动多方力量共同探讨汽车交通安全出行新思路。大赛从6月启动到11月1日举行决赛，全程异彩纷呈，从竞赛主题到竞赛方式，全环节升级玩法。前期启动阶段，不仅通过金句创作的方式卷入全国车主粉丝的关注，后期竞赛环节更创新性地打造高校PK攻擂模式，全面激发高校学子的创意金点子。

新能源时代，广汽本田紧跟电动化与智能化的潮流轨迹，不断创新道路安全教育。今年的大赛围绕“数智化助力道路安全”课题，设置了“汽车安全出行赛道”和“智慧交通系统赛道”两个大组别，将交通技术提升与交通管理友善两大课题相结合，全面激发青年学子创意潜力，产出了一批实用的案例作品，

有效破解智能出行时代下的交通难题。天津大学智行远航队设计了一种基于辅助加热的电池热管理技术，可以有效解决电动汽车电池起火和续航不足的问题，该技术已在天津大学无人驾驶驾驶中心得到落地实验，为道路安全和智慧交通系统的构建作出了积极贡献；来自吉林大学的顶视智行队则设计构建了一款基于车载顶置摄像头机械结构的多功能视频感知和警示系统，通过实时分析摄像头捕获的图像，实现信息融合、选路建议和视觉增强等功能，为驾驶者提供更加安全、便捷的行车体验。

同时，大赛还联动了中汽中心、联合国道路安全十年行动、交管部门及广汽本田专家等多方力量，邀请众多行业大咖进行专业点评，通过与高校学子展开全方位交流和针对性指导，拓宽学子的专业视野。参赛学生也以深刻洞悉、精准聚焦智能出行时代的创意想法，共同助力交通事故零死亡社会的早日到来。



2023年广汽本田安全中国行·第四届道路安全创新大赛决赛

文/戚耀琪
图/受访者提供

广汽本田
发布“2050年交
通事故零死亡”
企业安全愿景

“123”成长路径，构建“零事故”交通社会

广汽本田的道路安全事业从未止步，逐步构筑了面向儿童、青少年、成人的“全年龄”立体化道路安全教育体系，将交通安全知识与安全驾驶意识植根于公众心中，以实际行动集合社会各方力量构建“零事故”和谐交通社会。经多年的实践积累，广汽本田在道路安全领域总结出了独有的“123”成长路径，具有积极的示范性价值。

围绕“1个安全理念”，即2007年发布的“为了所有人的安全”企业安全理念，广汽本田的道路安全事业不只守护用户的安全，还包含所有交通参与者的安全。

在这一安全理念的指导下，广汽本田多年来通过“2大道路安全项目”，即安全中国行和梦想童行，以常态化、立体式的公益体系建设展开积极实践，不断提高公众的道路安全意识。其中，安全中国行项目于2007年启动，开展聚焦驾驶者的“安全驾驶体验营”活动，并在2019年成立面向大学生群体的“道路安全高校联盟”，搭建起高校间的道路安全学习交流平台。2020年至今，广汽本田·中汽中心携手道路安全高校联盟发起道路安全创新大赛活动，与青年力量共同关注道路安全，为道路安全发展提供新思路。梦想童行项目在2019年也实现了全面升级，广汽本田携手中汽中心·“联合国道路安全十年行动”等国内外权威机构与公益项目，为儿童道路安全公益宣传树立了创新典范。

在不断扩大道路安全事业“公益圈”的同时，广汽本田始终恪守主流车企的责任并充分发挥技术优势，持续通过“3大安全黑科技”的升级和应用，为用户带来全方位的便捷、安心出行体验。

经过多年发展，广汽本田在道路安全领域实现了“N次方的努力和成果”：从开展国内首次车对车碰撞实验，到搭载最新的车辆主动安全技术，不断升级车辆的本质安全；从安全中国行到梦想童行，安全教育至今累计链接了超700家特约店，在全国范围共有超24万人次直接参与。今年广州车展上，广汽本田发布了“2050年交通事故零死亡”企业安全愿景，制定了技术和教育两大领域措施。技术领域包括Honda SENSING 360全车系100%搭载等先进技术导入和覆盖“全场景”的技术验证；教育领域将开展针对顾客购车、用车的安全驾驶培训和知识普及，以及面向公众的全年龄段道路安全教育，提升公众道路安全意识及技能。

成立25年来，从打造一流安驾培训基地到联动更多力量覆盖全国更大范围，广汽本田致力于改善交通安全的初心始终如一。新千万时代的广汽本田将持续联动多方力量，在道路安全领域多年来的用心积累和突破，实现“交通事故零死亡”的愿景目标，让安全出行的梦想之路走得更远。